经济日报社主管主办 证券市场信息披露媒体

官方网站:



新闻热线:010-83251730 010-83251760



创造·发现·分享

中国价值新坐标

2022年3月14日 星期一 第55期 总第6499期 今日24版

踔厉奋发 各地重大工程项目扎实推进

据央视网3月13日消息 眼下的神州大地 一片繁忙,各地铆足干劲、凝心聚力、抢抓机 遇,一批批重大工程项目高质量建设、高标准

在广西贵港港南区滨江产业园,园区建设 正在加快推进,园区未来将引进绿色家居、智 慧物流、电子信息等产业。今年以来,广西推 动1159个重大项目陆续实现开工建设,项目总 投资达4988亿元。

锚定目标,奋力攻坚。在浙江杭州,2022

年杭州亚运会配套工程——杭州西站站城综 合体项目建设迎来了新的节点,工程建成 后,车站可以实现往来乘客"无缝换乘"。在 江西瑞金,2600米的机场主跑道已经初步成 型,机场建成通航后,年旅客吞吐量达55万 人次,将有力助推革命老区高质量发展。在 广东深圳,深中通道伶仃洋大桥东、西主塔 已完成施工,双塔实现"千米一线牵"。在辽 宁大连,大连湾海底隧道的标准沉管安装已 经接近尾声,隧道建成后,将为大连新增一

条纵贯南北的快速通道。在湖北荆门,碾盘 山水利枢纽工程进展顺利,今年湖北将新开 工水利补短板工程37项,投资规模将达到

构建新发展格局,推动高质量发展。在 内蒙古鄂尔多斯,投资100亿元的零碳产业园 区正在抓紧建设,园区上下游产业链中80% 的能源直接来自于风电、光伏和储能,实现 零碳闭环。在陕西榆林国家级能源化工基 地,年产50万吨的煤基乙醇项目正在进行安装 和调试,项目可将原煤就地转化为乙醇,为煤 炭资源的清洁利用开辟新途径。

补短板,惠民生。天津滨海新区83个老旧 小区改造项目开工建设,项目总投资约12.68亿 元,涉及13个街道,惠及居民65000多户。

在福建厦门,不久前建成开放的生态岛 公园吸引了许多游人,就在公园对面,一个面 积近20万平方米的湿地公园也已经初具规 模,工程将通过对周边溪流的治理和生态修 复,再为市民打造一处休闲娱乐的好去处。

北交所开市120天: 88家公司总市值2106亿元

证券违法者财产

新冠抗原自测产品

拟优先用于民事赔偿 险企"卖保险送礼品" 两头不讨好 47家汽车品牌 服务热线接通率达95% 零售药店即将开卖



◎ 今日视点

A股密集回购增持 传递积极信号

▲赵学毅

同花顺iFinD数据显示,截至3月11日,4754家 上市公司平均市盈率为16.35倍,当前A股估值 已具备较大吸引力和安全边际。

上市公司不乏经营佼佼者。3月9日以来, 短短几天就有67家上市公司"史上首次"披露 2022年前两月经营数据,其中贵州茅台前两月 营收和归母净利润同比均增长20%,超市场预 期;中芯国际前两月净利润同比大增95%;天赐 材料、当升科技、通威股份等同期净利润更是 实现数倍增长。不同产业龙头的可喜成绩单, 不但展现出今年以来我国消费市场的强劲动 能,从中也能看到我国新能源、新经济领域的 创新活力和快速发展势头。

上市公司积极公布"二月报"的同时,公司 回购、股东增持动作也明显加快。今年以来, 上市公司披露回购股份的公告已有140多份, 股东增持股份的公告更是多达240余份,无不

真正能看清股价是否被低估的,往往是公 司自己。上市公司此时抛出回购计划,一方面 是对公司现金实力的展示,另一方面也表达了 对自身股价被低估的判断;而大股东增持,同 样是基于对公司股价已相对低估的判断,进而

与此同时,为推进完善基础性制度,提升 市场规则的友好度,监管层对上市公司回购股 份和股东增持均在今年做出监管升级。

在回购方面,1月5日,证监会公布并施行 《上市公司股份回购规则》,调整、简化了回购 决策程序,吸收了其他政策文件中关于现金回 购视为分红、支持回购股份后申请再融资、为 维护公司价值及股东权益进行回购时豁免部 分限制条件等内容。

在增持方面,1月5日,证监会公布并施行 《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本 公司股份及其变动管理规则》,优化禁止交易 "窗口期"的规定,删除短线交易的规定等。

监管护航,令回购与增持更加行稳致远、 久久为功。随着更多优秀企业披露月度数据 "亮家底",随着更多公司大手笔回购,随着更 多股东们的集中增持,投资者信心将进一步有 效恢复。

本版主编:沈明 责编:于南 美编:王琳 魏健骐 制作:王敬涛 电 话:010-83251808

108家上市公司拟现金分红总额超277亿元 55家已连续四年"真金白银"回报投资者



▲本报记者 吴晓璐

年报季也是分红季。同花顺iFinD数据 显示,截至3月13日,A股已有157家公司发布 2021年年报,108家计划现金分红,拟分红合 计277.31亿元,其中20家公司拟现金分红总 额占当年净利润比例超过50%。

受访专家表示,高比例分红公司往往具 有较优的财务质量和较低的估值水平。"不 过,对于超出市场预期的分红计划,上市公司 也应及时做出说明,从而打消投资者可能产 生的疑虑。"

6家分红金额超过10亿元

据梳理,在上述108家公司中,6家公司拟 现金分红超过10亿元,平安银行、中信特钢、 宝丰能源、中兴通讯、中国联通和汤臣倍健分 别为44.25亿元、40.38亿元、20.48亿元、11.93

亿元、11.92亿元和11.90亿元。

从现金分红总额占当年净利润比例来 3家超过100%,分别为星辉环材145.92%、恒 铭达112.69%,大豪科技103.29%。

南开大学金融发展研究院院长田利辉 对《证券日报》记者表示,"上市公司现金 分红要考虑中小股东利益,也要考虑公司 发展前景。现金分红是展示公司实力的 重要方式,但对过高的分红最好做出特殊 说明。'

长江证券首席策略分析师包承超对《证 券日报》记者表示,高分红派息主要来自公司 低资本开支需求下的现金流分配。一般而 言,企业步入成熟期后,投资回报率企稳,资 本开支意愿较低,分红派息意愿或将提升。 从数据研究看,低外部筹资依赖、低负债、优 现金流,往往是支撑高分红公司实践高利润 分配的前提。此外,为增厚ROE水平、满足股

东分红需求,也可能是公司实行高分红方案

股息率是投资者衡量企业投资价值的 重要指标之一。以最新收盘价(3月11日)计 算,108家公司中,16家上市公司股息率超过 2%,其中3家超过4%,分别为星辉环材、永 新股份、百川能源股息率达5.61%、5.39%和 4.75%

"对于投资者而言,关注分红的最大意 义在于识别优质公司。"包承超认为,上市公 司重视给股东的股利分配是证券市场逐步 走向成熟的标志之一。高股息公司往往具 备较优的财务质量和较低的估值水平,是实 践高股息策略,即"确定性的高固定收益+较 稳定的资本利得策略"的重要保障。据统 计,五年时间的持有期下,高股息组合的绝 对收益、风险调整后收益优势非常明显,但 同时也承担了较大的绝对波动风险。

(下转B2版)











- 国内统一连续出版物号:CN 11-0235 邮发代号:1-286 ● 地址:北京市西三环南路 55 号顺和国际·财富中心大楼东侧 3A 区 501 号/502 号 ● 邮编:100071 ● 定价:3元 ● 零售价·4元 ● 编辑部:010-83251730 E-mail:zmzx@zqrb.net ● 广告部:010-83251716 ● 发行部:010-83251713 ● 广告经营许可证号:京宣工商广字第093号(1-1)
- 北京 上海 深圳 成都 同时印刷